



## ОМБУДСМАН НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДО  
Г-Н ГЪЛЪБ ДОНЕВ  
МИНИСТЪР НА ТРУДА И  
СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА  
ул. „Триадица“ № 2  
гр. София 1000

ДО  
ЧЛ.-КОР. ПРОФ. Д.Х.Н. НИКОЛАЙ ДЕНКОВ  
СЛУЖЕБЕН МИНИСТЪР  
ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА  
бул. „Княз Дондуков“ № 2 а  
гр. София 1000

*Относно: служебна бележка за записване на дете в първи или осми клас на държавни или общински учебни заведения*

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДОНЕВ,  
УВАЖАЕМИ ПРОФЕСОР ДЕНКОВ,**

В институцията на омбудсмана постъпват жалби от родители на деца, на които предстои започване на обучение в първи и осми клас в държавните или общинските учебни заведения. Хората изразяват недоволството си от това, че са принудени да се редят на опашки в училищата, в които са записали децата си. Причината е, че Агенция за социално подпомагане изисква от тях да предоставят документи удостоверяващи факта, че децата им действително ще учат в съответното учебно заведение, за да им се отпусне еднократната помощ от 300 лв. Един от необходимите документи е удостоверение, издадено от съответното училище, че детето е записано в първи/осми клас.

Бих искала да изразя удовлетвореността си от това, че тази година за пръв път всички деца, записани в първи и осми клас, ще получат еднократна помощ, която действително оказва подкрепа на родителите, при подготовката на децата за първия учебен ден. Но обръщам внимание, че данните кое дете в кое училище ще се обучава са налични в електронен вид в информационна система на Министерството на образованието и науката. Ето защо смятам, че Агенцията за социално подпомагане следва да получи тази информация служебно, следвайки отдавна въведения в администрацията принцип, за облекчаване на административната тежест за гражданите и служебен обмен на информация между държавните институции.

В тази връзка се обръщам към Вас с препоръка да не се изисква от родителите предоставяне на удостоверение, че детето/децата им са записани в първи или осми клас на държавно или общинско училище, а информацията, съдържаща се в тези удостоверения да се обменя по служебен път между Министерството на образованието и науката и Агенцията за социално подпомагане. Този подход е особено наложителен в момент, в който страната ни се

намира в извънредна епидемична обстановка, наложила въвеждането на редица ограничения, целящи да избегнат струпването на много хора в закрити помещения и необходимостта да се осигури възможност за дезинфекция на учебните заведения преди началото на учебната година.

Очаквам в разумен срок да ме информирате за предприетите действия за преодоляване на създалия се проблем.

**С уважение,**

**ДОЦ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА  
ОМБУДСМАН НА  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**